Elementos Légicos da Programagao I (2004/05)

LMCC 2° Ano
Ficha 7

1. Identifique nas férmulas seguintes as instancias livres e ligadas das varidveis:
(a) P(z) D (z.P(x))
(b) (Vo.Q(z,y) v (Fy-Q(z,y)))
(c) (Va.P(x,y)) vV (Jy.P(z,y))

2. Calcule as seguintes substituicoes:

(a) (P(x) 2 Q(x))[3/x]
(b) (P(z) > (Bz.P(x)))[3/x]
(¢) ((Va.P(z,y)) vV (Jy-P(x,y)))[3/x][4/y]

3. Prove pela via seméantica, através de quadros de inconsisténcia, que as
consequéncias seguintes se verificam:

(a) = (Vz.A) D (z.A)
(b) (3z.4),(Vz.A D B) = (3z.B)
(¢) (3x.AV B) = (3z.A) Vv (3=.B)
4. Demonstre, utilizando o sistema de deducao hilbertiano para LPO, as
relagoes seguintes:
(a) F (A D (Vz.B)) D (Vz.A D B) se x nao ocorre livre em A.
(b) (Vz.P(z) A Q(z)) F (Va.P(x))

5. Desenvolva no sistema de deducao natural classica para LPO, provas para
as seguintes relagoes:

(a) F (Vz.A) D (Fz.A)

(b) (3z.A),(Vz.AD B) + (3z.B)

(¢) Bx.Av B) F (Jz.A)V (3z.B)

(d) F(3z.AD> B) D (Vz.A) D (3z.B)
)

',
(e) F=(3z.A) D (Vx.mA)



